Exercices
 (Liaison chimique)
Exercice N°1 :

1. Représenter les molécules suivantes à l’aide du diagramme de Lewis et indiquer la nature des liaisons composes :

H2SO4, HPO4-2, H3O+, PCl3, PCl5, NCl3.
2. Quels sont parmi ces composés ceux qui ne respectent pas la règle de l’Octet ?

3. En se basant sur les structures électroniques des atomes de soufre et de phosphore, expliquer la formation des molécules SF6 et PCl5.

4. Prévoyez les différentes valences possibles du phosphore. Les deux chlorures PCl3 et PCl5 existent. Expliquer pourquoi on ne connait que le composé NCl3 alors que le composé NCl5 n’existe pas.

Solutions
 (Liaison chimique)
Exercice N°1 :

2. Représenter les molécules suivantes à l’aide du diagramme de Lewis et indiquer la nature des liaisons composes : H2SO4, HPO4-2, H3O+, PCl3, PCl5, NCl3.
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2. Quels sont parmi ces composés ceux qui ne respectent pas la règle de l’Octet ?

La règle de l'octet est une règle chimique simple qui énonce que les atomes avec un numéro atomique Z ≥ 5 tendent à se combiner de façon à avoir huit électrons dans leur couche de valence, ce qui leur donne la même structure électronique qu'un gaz noble.
	Molécules
	Ils respectent la règle d’octet
	Ils ne respectent pas la règle d’octet

	H2SO4
	Oui
	Non

	HPO4-2
	Oui
	Non

	H3O+
	Oui
	Non

	PCl3
	Oui
	Non

	PCl5
	Non
	Oui

	NCl3
	Oui
	Non
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En se basant sur les structures électroniques des atomes de soufre et de phosphore, expliquer la formation des molécules SF6 et PCl5.
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2. Le phosphore possède 2 valences possibles : 2, 5 et il peut former le PCl3 et PCl5 car la sous-couche 3d est existe et le déplacement vers cette sous couche est possible, par contre le N ne possède pas la sous couche 3d (n=2) ceci explique que la molécule NCl5 n’existe pas (le déplacement des électrons est impossible ⇒ pas de formation de NCl5).
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15P : 1s2/2s22p6/3s23p3 3d0 


    ⇒  15P : 1s2/2s22p6/3s13p3 3d1  ⇒ 
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       16S : 1s2/2s22p6/3s23p4 3d0  	


 ⇒ 16S : 1s2/2s22p6/3s1 3p3 3d2   ⇒
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